NARTEST YAYINLARI

o
<
-
E
>
N
-
wn
Lu
f—
(2 4
<
<

7.SINIF | 4. KURUMSAL DENEME SINAVI CEVAP ANAHTARI

7.SINIF | 4. KURUMSAL DENEME SINAVI CEVAP ANAHTARI

SAYISAL BOLUM

SOZEL BOLUM

SAYISAL BOLUM

SOZEL BOLUM

INGiLizCE

INGiLizCE

BILIMLERI

MATEMATIK

KULTURU

BILGILER

TURKGE

BILIMLERI

MATEMATIK

KOLTURU

BILGILER

TURKGE

10.

12.
13.
14.
15.
16.
17.

8.
19.
20.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

8.

19.

20.
*H

gru kabul edildi

gru

biitlin cevaplar do

NARTEST YAYINLARI

o
<
-
E
>
NS
-
wn
L
-
o
<
<

7.SINIF | 4. KURUMSAL DENEME SINAVI CEVAP ANAHTARI

7.SINIF | 4. KURUMSAL DENEME SINAVI CEVAP ANAHTARI

SAYISAL BOLUM

SOZEL BOLUM

SAYISAL BOLUM

SOZEL BOLUM

MATEMATIK

INGILizCE

INGILiZCE

BILIMLERI

BILGILER

TURKGE

BILIMLERI

MATEMATIK

BILGILER

TURKGE

10.

12.
13.
14.
15.
16.
17.

8.
19.
20.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

8.

19.

20.
*H

gru kabul edildi

gru

bitin cevaplar do



10.

11.

12.

13.

7. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPCIGI
A sikki dayanmak; B sikkl yok olmak, elden ¢ikmak; C sikki yakismak anlaminda kullaniimigtir.
Cevap D

Parca yalan/dogru sodylemek ve sonu Uzerine kuruludur. D sikkindaki atasézimizde ise
yalan/dogru anlami degil, yumusak konusma anlami vardir.
Cevap D

Paragraf sahip olduklarimizin elimizden alinma ihtimali Uzerine kurulmustur. C sikkinda bdyle bir
ihtimal yoktur.

Cevap C

B sikkindaki s6zcik metne uymamaktadir.
Cevap B

Metinde kitap okumanin mutlaka hayatimizda bir degdisiklige yol acmasi gerektigi anlatildigi icin,
Cevap B

Metinde Ulkemizdeki orman dagilimina etkileyen yagis miktari anlatildidi igin,
Cevap D

Virgul A, C ve D siklarinda es gorevli sézclkler arasinda, B sikkinda sirali cimleleri ayirmak igin,

kullanildigt igin

Cevap B

I. cimledeki yazimin "Eylule", 1ll. cimledeki yazimin "Pazartesi" olmasi gerektigi icin,

Cevap C

Karisik verilen climleler llI-llI-I-V-IV seklinde siralanirsa metnin anlam akisi saglanacagi icin,
Cevap B

Hafize Hanim ve Ercan Bey gorev tablosuna gére sadece gidiste gorev aldidi icin geliste kurulan

cumleler olan Il ve lll. cimleler Hafize Hanim ve Ercan Bey'e sdylenemeyeceqi igin,
Cevap C

A, B ve C sikki lll. kisi; D sikki I. kisi anlatimi oldugu igin,
Cevap D
A ve B sikki nedeni, D sikki kosulu vermektedir. C sikki eylemin yapilma amacini belirttigi icin,

Cevap C

Dirsekli kdyl, Turkiye'nin en kalabalik kéyudur fakat bilgi metninde son bir yilda nifusun arttigina
dair bir bilgi vermedigi icin,

Cevap A



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

2 cumlenin anlamca eksiksiz bir sekilde birlestigi ciimle A sikkindadir.

Cevap A

I ve Ill. cimlelerde kurall birlesik fiil, Il. cimlede yardimci fiille kurulan birlesik fiil kullaniimistir.
Cevap B

A sikkindaki suma- fiili su isminden tiremis bir fiil oldugu igin,

Cevap A

Gor- fiili A sikkinda ¢ok deger vermek; B sikkinda anlamak, kavramak; D sikkinda sahne olmak,
gecirmek anlamlariyla kullaniimistir.

Cevap C

A, B ve C siklarinda nesnel, D sikkinda 6znel bir yargi vardir.

Cevap D

A sikkinda dogum giiniine ¢agirmamasi siteme sebep olmustur.

Cevap A

I. bosluga D sikki, Il. bosluga A sikki, Ill. bosluga ise C sikki getirilir.

Cevap B



7. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Nifusun yas gruplarin dagiiminin yillik degisim hakkinda bilgi veriimedigi icin “Ulkemizde yasli niifusu
artarken ortanca yasin azaldigi goériilmistiir.” ifadesine dogru denilemez.
Dogru cevap C olur.

. Mert sorun yasadi§1 zaman karsisindaki kisinin duygularini anlamaya ¢alismasi yapici bir tepkidir. Bazen
ise sorun hi¢c yasanmamig gibi davranmayi secmesi ise kaginma davranisini sergiledigini gosterir.
Dogru cevap B olur.

. Verilen bilgilere bakildiginda yazinin ortaya ¢ikmasinda insanlarin ekonomik faaliyetlerinin ve
ihtiyaglarinin etkili oldugu gorilmektedir.
Dogru cevap B olur.

. Verilen bilgiler incelendiginde Fransiz ihtilalinin Osmanli Devleti izerinde olumlu ve olumsuz etkilerinin
oldugu gorulmuastur. Mesrutiyetin ilani sonucunda halkoyu ile olusturulan Mebusan Meclisinin agilmasi
halkin yonetime katilma hakkini elde ettigini géstermektedir. Kanun-i Esasi’'nin ilan edilmesi Osmanli
Devletinde anayasal yonetime gecilmis oldugunu kanitlar.

Dogru cevap D olur.

. Islamiyet ile ilgili verilen bilgiler incelendiginde tim énciillerdeki gikarimlara ulagsmak mimkinddr.
Dogru cevap D olur.

. I. Onciilde bahsedilen gelisme dogal afetlere bagh bir gdctiir. (Dogal)

[I. Bir sehrin egitim olanaklarina bagli olarak gé¢ almasi sosyal bir olaydir. (Sosyal)

l1I. insanlarin is imkanlarinin daha iyi oldugu alanlara gé¢ etmesi ekonomik bir nedendir. (Ekonomik)
Dogru cevap B olur.

. Konargoger olma sosyal bir durumdur. Hayvancilik yapmak, kilim dokuyup pazarlara satmak ise
ekonomik bir durumdur.
Dogru cevap A olur.

. Zor tercihler arasinda karar verememek kararsizlik gostergesidir. Bir kisinin konusmasi uzadikga
karsisindaki kisinin konusmacidan ve anlattiklarinizdan uzaklagsmasi can sikintisinin goéstergesidir.
Dogru cevap D olur.

. Newton bu s6zl ile galismalarinda kendisinden 6énce yapilan c¢alismalarin ve bilgi birikiminin etkili
oldugunu ifade etmistir. Bilimsel calismalara daha dnceki birikimlerin katkisinin oldugunu sdéylemistir.
Dogru cevap A olur.

10.Tokya'nun dev sirketlerin ve bankalarin yer aldiyi 6énemli ticaret merkezi olmasi kentin ekonomik,

istenilen her yere metro ile gidilebilmesi ulasim imkanlarinin gelismigligini goésterir. Bu durumlar
Tokyo’nun nifusunun fazla olmasinda etkili olan unsurlardir.
Dogru cevap C olur.



10.

7. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI COZUMLERI

A KITAPCIGI
Verilen ayette 6z denetim, adalet ve yardimseverlik gegerken, vatanseverlik gegmemektedir.
Cevap D’dir.

Bu ayetten “Dlnya hayati gecicidir, ahiret hayati ise asil hayattir.” yorumu c¢ikmaktadir. Diger
siklar ayetten ¢cikmamaktadir.
Cevap C'dir.

Soruda verilen kisa bilgiler sa’y ibadetini anlatmaktadir.
Cevap B’dir.

Verilen ayet ve hadiste hac ibadetinin hikmunln farz oldugu agikga gegmektedir. Diger siklar ise
verilen ayet ve hadiste gecmemektedir.
Cevap B'dir.

Melekler bizler icin hep dua eder ve iyiligimizi isterler. Ama bu konu verilen ayette gegmiyor.
Cevap D'dir.

l1l. yargi yanlig bir yargidir. insanin iradesi sonlu ve sinirlidir. . ve Il. yargilar ise verilen ayette

gegiyor.
Cevap B'dir.

Yilda bir defa Kurban Bayrami’nda kurban kesmek vaciptir.
Cevap D'dir.

Ayete gore ibadet yalniz Ylce Allah icin yapilir. 1. ve Ill. yorumlar ayette gecmiyor.
Cevap C'dir.

Paragrafta anlatilan “Beytullah” Kabe'dir.
Cevap A'dir.

Hz. Salih’e inanmayan zalimlerin sonunun hisran oldugu ayette acikca gec¢cmektedir. Diger
siklardaki konular verilen ayette gecmiyor.
Cevap A’dir.



10.

7. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILiZCE GOZUMLERI

A KITAPCIGI
Verilen tabloya gore dogru ifade D secgenegindeki ‘Marie belgeselleri sever c¢lnkl onlar
eglencelidir.” olmalidir.
Dogru Cevap : D

Marilyn 15 yasindadir ve pembe dizilere, aksiyon filmlerine ve belgesellere ilgi duymaktadir.
Onun igin en uygun kanal 13 yas ve uzerinin izleyebilecegi belgesel yayinlanan Ill. kanal
olmalidir.

Dogru Cevap : C

Diyaloga gore Nelson’un parti icin ihtiyaci olan seyler balon, icecek, dogum ginl pastasi ve
mumdur. Fakat C seceneginde verilen hediyelere ihtiyaci yoktur.
Dogru Cevap : C

4. Verilen tanimlar ve hayvanlar incelendiginde A segeneginde yer alan ‘Ormanda yasarlar,
cimen, yaprak ve bambu yerler. insanlar onlari digleri igin avlar.” ifadesi bir fili tanimlamaktadir.
Fakat seceneklerde bir fil bulunmamaktadir.

Dogru Cevap : A

5. William’in yapacagi spor i¢in ok ve yaya ihtiyaci vardir. Bu durumda yapacagi spor B
secenegdinde yer alan okguluk olmaldir.
Dogru Cevap : B

6. Felicia’nin arkadasi asla sinifa ge¢ kalmamaktadir ve ¢ok ders galismaktadir. Bu durumda,
dakik ve caliskan olan Sandra onun en yakin arkadasi olmalidir.
Dogru Cevap : B

7. Diyalogda ‘O nerede 6ldi’ sorusuna bir cevap verilmemistir. Bu ylzden cevap B olmalidir.
Dogru Cevap : B

8. Verilen metinlere bakildigi zaman C seceneginde yer alan ‘Emre Demir’in futbol igcin hangi
ekipmanlara ihtiyaci var?’ sorusuna bir cevap veriimemistir.
Dogru Cevap: C

9. Nesli tikenmekte olan hayvanlari korumakla ilgili olan postere gelemeyecek ifade A
secenegdindeki ‘Kirk giymeliyiz.” olmalidir. Bu hayvanlar igin iyi degil ¢cok kot bir seydir.
Dogru Cevap : A

10. Felicia’'nin proje konulari : Egitim, Meslek, Dogum Yeri ve Kisilik'tir. Bu durumda onun
sormayacagi soru C secenegindeki ‘Nasil gértintyorsun?’ olmalidir.
Dogru Cevap : C



7. SINIF 4. KURUMSAL DENEME MATEMATIK COZUMLER

1)

-12 0

— .
A
-7 0

(_——>
A
-4 0

«— T
A
0 9

Baslangic noktasi olarak yukaridaki baglanti
noktalarn secilebilir. A ve B noktasina 7 noktasi

karsilik gelmez.

Cevap:C

2) (-1)2+23+32+(-4)3+52+6°=195 olur.
Cevap:A
3)

Diizeltme: Bu soru tiim 6grenciler i¢in dogru kabul
edilmigtir.

3. Esat a F Tugge
T ( :
[
a
¥ + = —>
6 o 5

Eda Ogretmen tam sayilar ile ilgili bir oyun tasarlamistir. Bu oyunu kurallari asagida verilmistir.

4 Oyun sayi dogrusu seklinde ¢izilmis bir zemin Gizerinde oynanir.

4 Ogrencilere sira ile sorular sorulmaktadr.

4 Dogru cevap veren 6grenci rakibine dogru 3 birim ilerler, yanlis cevap verildiginde 1 birim uzaklasir.

4 Baslangic (0) noktasina ilk ulasan veya gecen oyunu kazanir.

| Oyunu birlikte oynayan Esat (-6), Tugce (+5) noktasindan baglamistir. I

Ogrencilerin sira ile verdikleri cevaplarin her biri bir hamle sayllmakta ve hamleler asagida verilmistir.

L. Esat: (-5)x(-4)=20 (Dogru) (Esat -3)

II. Tugge: (-3)x(7)= 21 (Yanhs) (Tugge 6)

III. Esat: (-84):(-14)=(-6) (Yanlis) (Esat -4)
IV. Tugge: (-7)+(-3)=(-10) (Dogru) (Tugge 3)
V. Esat: (+45):(+9)=(-5) (Yanl) (Esat -5)

VI. Tugge: (-8) -(-12)=(+4) (Dogru) (Tugge 0)

Oyunu Tuggce kazanir.

Cevap: C

.. 3 75 |, 15
4) L. Depo igin - + 700 T 700 = 100 olur
kalan bogluk 2
100
II. Depo icin 24804 18 75 lurkalan
5 100 ~ 100 100
bosluk 2.1
100 4
L2 40 | 15 _ 55
IIL. Depo igin - + —= = -+ = = T olur
kalan bogluk 22
100 20
Cevap: A
5)
Konum
Kisi Eksen '(‘;‘::““; UZAKLIK
Gl yatay 72% 2,6 birim
Kaan dikey — % 2,25 birim
Mert yatay 2% 2,75 birim
Arya dikey 2% 2,8 birim
Cevap: B
6) Bugra’nin puani: 2.(-3).(-4)=24
(Farkli alternatifler olabilir)
Tugba'nin puant: 3.(-2).6=(-36)
Puanlar aras: fark 24-(-36)=60 olur.
Cevap:D



7. SINIF 4. KURUMSAL DENEME MATEMATIK COZUMLER

7)

Secenekler incelendiginde I. Segenek yanhs digeri
dogru olur.

Cevap: C
8) Gaziantep-Istanbul
(15x+7)+(13x+2)=28x+9
Denizli-Trabzon
(11x45)+(14x-1)=25x+4
Aradaki fark
(28x+9)-( 25x+4)= 3x+5

Cevap:D

9) 2(3x + 7)+3(4x — 5)+4(x+2)=6x+14+12x-
15+4x+8=887

22x+7=887
22x=880
X=40 oldugundan 3x+7=127 mm olur.

Cevap:C

10) 2 Kare=5 daire
1 daire=4 iiggen

2 Kare = 20 Ucgen oldugundan 1 kare=10 {icgen
olur.

2 kare+1 daire+2 {iggen= 20 iicgen+4 Ucgen+2
Uggen=26 Uggen olur.

Cevap:A

11)

a*+b?, a>b
axb=

a-Db? a<b
1 1 (1)3+<1>2 1+1 9+8 17
— k% == |- —_ = — _—= — _— = —
2 3 \2 3 8 9772 72772
(1 1) 5 17 <5)2 17 25 17 50
— %k — —_= —_—— - = —_——_— = — — —
2 3/ 6 72 \6 72 36 72 72

33 11

72 24

Cevap:B

12)

Tahta-2




7. SINIF 4. KURUMSAL DENEME MATEMATIK COZUMLER

13)
7x+6
2x-1
5x
3x+1
3X+1 2x -1 X+3 X+3
Cevre=2.[(7x+6)+5x]=2.(12x+6)=24x+12
Cevap:D
14)
| om |
I e (1) cm
' mah ! m=
. fcm

1 Adet 3 Adet 20 Adet

(5%+1)-(3x-1=5x+1-3x+1=2x+2 (Iki dubanin
eklenmesi ile olugan fark)

19 duba eklenirse 20 li duba yiiksekligi elde edilir.

(3x-1)+19.(x+1)=3x-1+19x+19=22x+18

Cevap: D
15) Fibonocci dizisi
0,1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,89,144,233,377...
377-233=144 olur.

Cevap: C

16)

Erkek say1s1 soruldugu ticiin erkek sayisina x
demeliyiz.

250 - x + 150 - (120 — x) = 23 500

Cevap: D

17)

Berna’nin adimai: x olsun.

Akifin adimi: x+5 olur.

5(x+5)=6x

5x+25=6x

25=6x-5x=x

Akifin adim1 30 cm, Berna’nin adimi 25 cm’dir.

30.250=25.7 i¢in ?=300 adim olur.

Cevap: B
18)
Kalori (Kcal)
OIS (1 Porsiyon)
Corbalar X +30
Et Yemekleri 5x
Sebze Yemekleri 3x
Tathlar ex + 10
Salatalar 2x-25

Iki porsiyon salata ve bir porsiyon sebze
yemeginin

toplam kalori miktari ile bir porsiyon tatlinin
kalori miktar egittir.

2(2x-25)+3x=6x+10

4x-50+3x=6x+10

7x-50=6x+10

7x-6x=10+50

X=60 olur.



7. SINIF 4. KURUMSAL DENEME MATEMATIK COZUMLER

Bir porsiyon ¢orba,bir porsiyon et yemegi, bir
porsiyon sebze yemegi, 1 porsiyon tath ve 1
porsiyon salata
=x+30+5x+3x+6x+10+2x-
25=17x+15=17.60+15=1035

Cevap:A

19) Bahgenin alan110.25=250 m? dir.

10y 1 .
—= = - ise y=5 metre olur.
50 — 5 se y=5 metre olu
4x _ 12

—= = = ise x=6 metre olur.
50 25

Havuzun Cevresi ~ 2(10+5) 30 3

Kamelyammn Cevresi  2(4+6) 20 ~2

Cevap: D

20)
e W
et N vt
e e
ALe R b ok

6-3=3 diir.

Cevap:C




7. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERi COZUMLERI

A KITAPCIGI
Verilen tabloda yildiz siniflarinin belirli sicakliklara gore olusturuldugu ve her sinifin da yaydigi
rengin farkli oldugu gérilmekte. Buradan da C segenegindeki “Farkli sicaklikta olan yildizlar farkh
renklerde gortnir.” Sonucuna ulasilabilir.
Cevap: C

Verilen grafikte gké cisimlerinin uyguladigi kuvvetlerin blyGkliga gosterilmis. Ust bilgide de “ Gok
cisminin kutlesi arttikga cisimlere uyguladigi kitle ¢cekim kuvveti artar. Gok cisminin merkezi ile
cisim arasindaki uzaklik arttikga kitle gekim kuvveti azalir.” denilmis. Buna gore de; |. ifade de Gok
cisimlerinin kitleleri esit ise denilmis. Kltleler esit ise gekim kuvvetini cismin merkeze olan uzakligi
yani gok cisminin yarigapi belirleyecektir. Grafikte en buytk ¢ekim kuvveti M de verilmis. O halde M
gOk cisminin yaricapinin ki¢ik olmasi gerekir. L nin de gekim kuvveti en az olduguna gore
yaricapinin en buyik olmasi gerekir. |. ifade dogru olur. 1l. ifade de Gdk cisimlerinin yarigaplari esit
ise denilmis. Yarigaplar esit ise gekim kuvvetini gok cisminin kitlesi belirleyecektir. Grafikte en
blylk cekim kuvveti M de verilmis. O halde M gok cisminin kitlesinin en biyik olmasi gerekir. L nin
de ¢ekim kuvveti en az olduguna gore kitlesinin en kicik olmasi gerekir. Il. ifade dogru olur. Cekim
kuvvetleri yani agirlik dinamometre ile élgilur. Ill. Ifade yanhs olur.

Cevap: B

Verilen bilgide; Hicrelerin dokulari, dokularin organlari, organlarin sistemleri, sistemlerin de
organizmayi olusturdugu sdylenmis. Buna gore Z hucreyi, P dokuyu, Y organi, T sistemi, X de
organizmayI temsil edecektir. Dolayisiyla Y harfi ile temsil edilen yapi sistemleri olusturacaktir. C
secenegindeki ifade dogru olur.

Cevap: C

1 - Kullanilan 1s1gdin blyuk bdlimu atmosferden gegcemediginden atmosfer disinda kullanildigina
gore uzay teleskobu yani X — i1sini teloskobu olmasi gerekir. (C)

2 — Dlnya yuzeyinde ve i1sinlari elektrik (radio) sinyallerine dénustlrdigu igin radio teleskop
olmahdir. (B)

3 —Isigin kiriimasi ve yansimasi kullanildigi icin optik teleskop olmahdir. (A)

4 — Hubble uzay teleskobu X-1gini teleskobuna drnek verilebilir. (A)

5 — Canak antenler radio teleskopta bulunur. (B)

Cevap: B

Gorseli verilen bdlinen hiicre yuvarlak yapili olduguna gére hayvan hicresi olmasi gerekir. Hayvan
hicrelerinde sitoplazma bélinmesi bogumlanma ile gerceklesir. Dolayisiyla D segenegindeki ara
lamel ifadesi hatali olacaktir.

Cevap: D

Verilen atom modelinde + yUkli pargacik proton (K), - yukli pargacik (M) elektron, ylksiiz parcacik
(L) nétrondur. Atomun kdutlesini proton ve nétron sayisi toplami (K+L) belirler. Dolayisiyla A segenegi
hatali olur.

Cevap: A



7.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

1 numarali olay parca degigimi, 2 numarali olayda homolog kromozomlarin birbirinden ayrilmasidir.
Parca degdisimi genetik gesitlilikte etkili, homolog kromozomlarin ayrilmasi da kromozom sayisinin
ayni tur icinde nesille boyu sabit kalmasinda etkilidir. Hem 1 numarali parga degisimi hem de
homolog kromozomlarin rastgele ayrilip yeni hiicrelere aktariimasi yeni olusan hicrelerin farkl
genetik yapida olmasini saglar. Ug ifade de dogru olur.

Cevap: D

Mitoz bélunmede kromozom sayisi sabit kalir, mayoz bolinmede ise yariya iner. Dolayisiyla
tablonun dogru olabilmesi igin 2. Satirdaki bilgilerin yer degistirmesi gerekir. Ayrica eseyli Greyen
canhlarin Greme hicreleri mayoz ile gergeklesir. Tek hicreli canlilari Gremesi ise mitoz ile
gerceklesir. Dolayisiyla 4. Satirinda degismesi gerekir. Yani 2 ve 4 olmal.

Cevap: D

Deneyin 1. Adiminda 25 N’luk kuvvet uygulayarak 4 m yol aldirmis. 2. Adiminda 1. Adimdaki
degdiskenlerden sadece birini degistirebilir. Yani ya kuvveti ya da alinan yolu degdistirmesi gerekir.
Ama A segenegindeki ifadeye gore hem kuvvet hem de yol degisiyor. Dolayisiyla A segenegi yanlis
olur.

Cevap: A

Verilen bilgide kitle arttikga da surat arttikga da kinetik enerjinin arttigi séylenmis. Grafige goére de
hem kutlesi hem de siirati en fazla olan M cismi, o halde M nin kinetik enerjisi en fazla olmalidir.
Yine L cisminin de hem kitlesi hem de sirati en ki¢iik o halde L nin kinetik enerjiside en az
olmahdir. M>K > L

Cevap: B

[l numarali bili de buyime ve gelisme verilmis. Fakat kertenkelenin kopan kuyrugunu onarmasi
blylime ve gelisme degil onarim yani yenilenmedir. Dolayisiyla C secenegi hatali olur.
Cevap: C

Verilen kavramlar arasinda Samanyolu galaksisi (kirmizi kutu) > avci kolu (Yesil kutu) > Gunes
sistemi (Sari kutu) > Dlnya (Mavi kutu) iliskisi vardir. Dolayisiyla B se¢enegi hatal olur.
Cevap: B

Ozdes cisimler ayni yiikseklikte durdukalrinda potansiyel enerjileri esittir. Cisimler serbest
birakildiginda A dizenegindeki cisim K, B duzenegindeki cisim L noktasina kadar ¢ikabilmekte.
Dolayisiyla A dizenegindeki daha az yuksege ¢ikabildigine gore bu dizenekteki cisme daha fazla
surtiinme kuvveti etki etmistir. Dolayisiyla 1siya donisen enerji de daha fazla olacaktir. |. ifade dogru
olur. B de az sUrtinme olduguna gore az plrizli olmasi gerekir. 1. ifade yanlis. A da surtinme fazla
oldugu icin cisim enerjisini daha ¢cabuk kaybedecek ve duracaktir. lll. ifade dogru olur.

Cevap: C

Verilen bilgide toplarin bir stire sonra durdugu sdylenilmis. Bu da sirtlinme oldugunu goésterir.
Dolayisiyla son topa gelene kadar enerjinin bir kismi strtinme sonucu Isitya donusecektir ve son
cisim ilk cisimle ayni ylkseklige ¢cikamayacaktir. C segcenegi hatali olur.

Cevap: C

Verilen semaya gore ¢ikarim yapilmasi istenilmis. Semada da bilesikler olusturan maddelere ait
veya bilesigin kendisine ait bir 6zellikten bahsedilmemis. Dolayisiyla D se¢cenegine bu semadan
ulasamayiz.

Cevap: D



16.

17.

18.

19.

20.

Yangin sondurme tlplerinde ve gazli iceceklerde karbondioksit gazi (CO;) bulunur. Tuz ruhu olarak
bilinen Hidrojenklorir (HCI) dir. Bitlin canhlarin temel ihtiyaci Su (H,O) dur. Yemek yuzu da
Sodyumklorir (NaCl) dir.

Cevap: A

Yeniden degerlendirme imkani olan maddelerin geri déntisim de ham madde olarak kullaniimasi
¢Op alanlarina géturulen atik miktarini azaltir. Dolayisila C sec¢enedi hatali olur.
Cevap: C

Damitma ydntemi ile karisimlarin ayrilmasinda kaynama noktasi farkliigindan yararlanilir. Karigim
Isitildiginda kaynama noktasi disik olan sivi 6nce kaynayip buharlasacak ve karisimdan
ayrilacaktir. Dolayisiyla B segenegi hatali olur.

Cevap: B

Coézinme hizina etki eden faktérlerden biri ¢ézlcu sicakhgidir. Sicaklik arttikga ¢éziinme hizi da
artar. Dolayisiyla sicakligi en fazla olan en hizli olacak yani kisa surede ¢dziinecek. Sicakligi az
olan ise yavas ¢dzlinecegi icin uzun zaman alacaktir. Dolayisiyla K > L > seklinde olacaktir.
Cevap: B

Ogrenci yaptigi deneyinde toz seker ve kiip seker kullanarak tanecik boyutunun ¢dzinme hizini
etkisini gostermek istemektedir. Amacina uygun deney yapmigtir. Deneyindeki bagimsiz degisken
tanecik boyutudur. Dolayisiyla B se¢cenegi hatal olur.

Cevap: B
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